

《中国脊柱脊髓杂志》社 2007 年年终座谈会纪要

《中国脊柱脊髓杂志》社于 2008 年 1 月 18 日下午在北京世纪金源大饭店召开了 2007 年年终座谈会，参加者包括京津地区的编委、审稿人及相关专家共 40 余人。会议由郭万首主任作主持。

首先编辑部卢庆霞主任汇报了 2007 年编辑部的工作情况，介绍了全年 12 期杂志的编辑、加工及出版发行情况，2007 年杂志发行范围覆盖全国各地（包括港、澳、台地区）及国外 14 个国家；她介绍了稿件的来源、分布及刊用情况，指出杂志的影响因子虽未上升，但总被引频次、即年下载率、被引用期刊数有明显提高。在存在的问题中特别提出了稿件的发表周期过长，有稿件积压，分析了原因同时提出了相应的改进措施。

在座谈会上，张光铂主编对 2007 年审稿情况作了小结。他首先强调了杂志的发展离不开专家及编委的支持，特别对郭世绂、胥少汀、党耕町等老专家长期以来给予杂志的支持和帮助作了高度评价。然后对京津地区审稿多、审稿及时和审稿质量高的编委和专家，如阮狄克、邹德威、孙天胜、孙宇、仉建国等进行了表扬，对他们的审稿单进行了展示。张主编指出，他们的审稿特点：(1) 对稿件质量评估恰当；(2) 对稿件问题找的准确；(3) 提出的修改意见具体；(4) 对稿件处理意见明确。然后由党耕町名誉主编、侯树勋主编、关骅及刘忠军副主编代表编辑部向 2007 年京津地区优秀审稿人及投稿最多的单位（北京大学第三医院骨科）颁发了纪念品。

随后座谈会自由发言，党耕町教授、胥少汀教授、阮狄克教授、王岩教授、侯树勋主编、刘忠军教授等作了精彩发言并对杂志的发展和未来提出了宝贵的意见和建议。最后郭万首主任对座谈会作了小结，对各位专家百忙中参加此次座谈会表示感谢，并祝各位与会专家春节愉快，万事如意！座谈会圆满结束。

（彭向峰 整理）



座谈会部分专家合影